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УДК 615.15.92

З НАГОДИ 70-РІЧЧЯ ВИДАТНОГО ВЧЕНОГО  
МИКОЛИ СЕМЕНОВИЧА ПОНОМАРЕНКА

12 грудня 2014 р. виповнилося 70 років 
з дня народження заслуженого працівника 
фармації України, академіка Міжнародної 
академії інформатизації при ООН, віце-
президента Фармацевтичної асоціації України, 
завідувача кафедри організації і економіки 
фармації Національної медичної академії 
післядипломної освіти імені П. Л. Шупика  
доктора фармацевтичних наук, професора 
Пономаренка Миколи Семеновича.

М. С. Пономаренко народився 12 грудня 
1944 р. в смт. Андріївка Харківської обл. в 
робітничій родині. Після закінчення середньої 
школи служив у лавах Збройних Сил у Групі 

Радянських військ у Німеччині. У 1967 р. був прийнятий по конкурсу в Харківський 
фармацевтичний інститут (нині Національний фармацевтичний університет). У ці 
роки Микола Семенович поєднує навчання з практичною діяльністю. З першого 
курсу його обирають заступником голови студентського профкому, капітаном 
команди «КВН», призначають командиром будівельного загону (Тюмень, Цілина). 
Після закінчення навчання у 1972 р. молодого провізора призначають управляючим 
Подільської центральної районної аптеки № 46 м. Києва (1972–1976 рр.). У 1976 р. 
М. С. Пономаренко обирають секретарем Київського міського комітету профспілки 
медичних працівників (1976–1981 рр.), а пізніше секретарем Українського 
республіканського комітету профспілки медичних працівників (1981–1984 рр.), 
він старший викладач (1984–1991 рр.) та завідувач (з 1991 р.) кафедри організації 
і економіки фармації НМАПО імені П. Л. Шупика. 

У 1981 р. Микола Семенович захистив кандидатську дисертацію на тему 
«Аналіз захворюваності аптечних працівників у взаємозв’язку з умовами їх праці». 
Головною темою наукової діяльності професора М. С. Пономаренка є вивчення та 
вдосконалення системи післядипломного навчання провізорів, за якою у 1990 р. 
ним захищена докторська дисертація «Організаційні принципи, методичні основи і 
форми вдосконалення системи післядипломного навчання провізорів». 

За понад 30 років науково-педагогічної діяльності професором М. С. Пономаренком 
опубліковано близько 470 наукових праць, у тому числі 5 підручників і посібників, 
4 монографії, підготовлено 2 проекти Законів України (у співавторстві), 6 проектів 
наказів МОЗ України, 49 інструктивно-методичних рекомендацій, 49 доповнень 
до Довідника кваліфікаційних характеристик, численні інноваційні пропозиції, 
що оформлені у вигляді 19 патентів на винахід та 16 авторських свідоцтв. Коло 
наукових інтересів М. С. Пономаренка пов’язано з управлінням вітчизняним 
виробництвом лікарських засобів в умовах впровадження належних практик GMP 
та методологічним забезпеченням системи післядипломної підготовки провізорів на 
основі інформаційних технологій.

Микола Семенович Пономаренко очолює Київську наукову фармацевтичну 
школу з оптимізації управління фармацевтичним сектором охорони здоров’я, під 
його керівництвом підготовлено 14 докторів та кандидатів фармацевтичних наук. 
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Професор М. С. Пономаренко – заступник головного редактора «Фармацевтичного 
журналу», член редакційних колегій наукових журналів «Фармацевтичний часопис», 
«Рецепт» (Республіка Білорусь) та багатьох інших профільних видань.

Наукову, педагогічну роботу М. С. Пономаренко успішно поєднує з активною 
громадською діяльністю. Він є головою атестаційної комісії з атестації провізорів 
і фармацевтів при Державній службі лікарських засобів в Чернігівській області, 
головою Спеціалізованої Вченої ради із захисту докторських та кандидатських 
дисертацій за спеціальністю 15.00.01– технологія ліків, організація фармацевтичної 
справи та судова фармація, членом Київської ради профспілки працівників охорони 
здоров’я та упродовж 30 років є незмінним головою Ревізійної комісії ЦК профспілки 
працівників охорони здоров’я України, близько 30 років головою профкому 
Національної медичної академії післядипломної освіти імені П. Л. Шупика, 
консультант з фармації Державного управління справами Секретаріату Президента 
України. Упродовж майже 15 років він працював в експертній раді при ВАК України. 

За багаторічну сумлінну працю, значний особистий внесок у розвиток охорони 
здоров’я, післядипломне навчання спеціалістів фармації, розвиток фармацевтичної 
науки та розробку нормативно-правових актів, професійну ерудицію та активну 
життєву позицію М. С. Пономаренко було нагороджено державною нагородою 
України, йому було присвоєно почесне звання заслуженого працівника фармації 
України (1998 р.), грамотами Кабінету Міністрів України, Міністерства охорони 
здоров’я України, Фармацевтичної Асоціації України, знаком пошани Київського 
міського голови. 

Свій ювілей Микола Семенович Пономаренко зустрічає у розквіті творчих 
сил, сповнений енергії, оптимізму, нових ідей та планів щодо реформування 
фармацевтичного сектора в охороні здоров’я України, удосконалення виробництва 
ліків та оптимізації підготовки та перепідготовки національних фахівців на благо 
громадян України. 

Микола Семенович користується великою повагою та авторитетом у співробітників 
кафедри, факультету, академії, науковців і практичних працівників фармацевтичної 
галузі України.

З нагоди ювілею бажаємо Миколі Семеновичу ще багато років залишатися в 
авангарді наукових досліджень і педагогічної діяльності. Здоров’я Вам, життєвої 
енергії та нових звершень.

Колектив Національної медичної академії  
післядипломної освіти імені П. Л. Шупика,  

Редакція «Фармацевтичного журналу»,
Фармацевтична спільнота України




